

Криминальная реальность: нравственный и правовой аспекты

Здравствуйте, уважаемые члены жюри и все присутствующие. Тема моего публичного выступления: «Криминальная реальность: нравственный и правовой аспекты».

Криминальные аспекты различных сторон жизни общества изучает наука криминология. Криминология исследует преступность, её причины и условия, личность преступника и предупреждение преступлений как массовые социальные явления. Преступность в криминологии рассматривается не как состав преступления, а как совокупность преступлений в социальной действительности.

Социальная реальность подразумевает собой: объективную и субъективную. Объективная реальность - это то, что существует вне сознания человека: пространство, время. В свою очередь субъективную реальность можно определить, как явление сознания, ощущения, восприятия человеком чего-либо и все то, что с этим связано. Криминальная реальность тесно связана с негативными девиациями, такими как: преступность, проституция, наркомания, алкоголизм, курение.

Криминальная реальность является неотъемлемой частью социальной реальности. На основании статистических данных криминальная реальность в РФ имеет следующую структуру.

Общий объём преступлений за 2020 год насчитывает порядка 2 миллионов. В их структуре преобладает кража (порядка 40 %) Мошенничество - порядка 17%

И иные преступления (порядка 38%). Нужно заметить то, что выросло число преступлений, связанных с информационными технологиями на 75%. Так выглядит статистически правовой аспект криминальной реальности.

Отношения общества и государства к преступнику можно рассмотреть со стороны нравственности и морали. Нравственность

1) совокупность норм поведения человека в каком-либо обществе.

2) моральные качества человека. Мораль –это принятые в обществе представления о хорошем и плохом, также совокупность норм поведения.

Немало важным является и нравственный аспект криминальной реальности. Общество относится к преступнику двояко. Государство - строго официально, принимая те или иные процессуальные решения, из которых главным является приговор суда. В этих процессуальных решениях нет места эмоциям. Суд учитывает качества личности, обстоятельства совершённого преступления при назначении наказания, такие как: смягчающие и отягчающие. В отличие от государственного отношения отношение общества (людей) наполнено эмоциями и нравственными оценками, порой весьма бурными: люди негодуют относительно некоторых преступлений и требуют сурового наказания, порой даже расправы над теми, кого они считают виновными. Все это нельзя игнорировать в практической деятельности, тем более в исправительных учреждениях, где с осужденным могут расправиться в любую минуту. С позиции государства наказание есть мера государственного принуждения, назначаемая по приговору суда.

Наказание применяется в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений

На основании положений общей части УК РФ, лицу, признанному виновным в совершении преступления, назначается справедливое наказание в пределах, предусмотренных соответствующей статьей особенной части УК РФ.

Примеры:

1) Резонансное дело в Уфе по приговору 34-летнего Владимира Санкина, который был признан виновным коллегией присяжных в убийстве рецидивиста. По словам обвиняемого, он спасал детей от предполагаемого педофила, однако в СК заявили, что версия Санкина несостоятельна и придумана его знакомым. Владимиру дали восемь лет колонии строго режима, как сообщило региональное управления прокуратуры. Какое мнение общественности ?

Комментарии в новостной ленте «говорят» о том, что мнения людей разделились на «два лагеря». Одни считают, что В. Санкин поступил правильно, что он спас мальчика. Другие считают, что это убийство, и оно наказуемо. Вывод: Из вышеизложенного можно сделать вывод о том, что криминальная реальность не может существовать без нравственного и правового аспекта.